

政經



狂打「告急」牌 只為危言催票

李自明

後天便是區選投票日，公文袋及白鴿黨昨日就「夾都無咁咁」地前後腳召開「告急記者會」，聲言遭「政治抹黑」、「左右夾攻」。「悲情」程度堪比肥皂劇，意圖「催淚淚下」，只是「劇情安排」卻展現犯規位，教人思前想後，「越睇越覺唔對路」。政壇高人早前已點出反對派每逢選舉都會使出「年年歲歲花相似」的「告急例一招」，毫無新鮮感可言。問題是適逢昨天浸大一項調查就指反對派的區選形勢向好，連港大民意研究計劃的區選調查亦顯示，47%選民重視候選人的政治背景，足證反對派的「大聲告急」只是手段，而非實情。

白鴿黨曾評估形勢大好

有政界老友早前收到風，指白鴿黨對區選內部評估形勢大好，毫無悲觀之意，預計70席穩袋，更有可能拿到80席。白鴿黨內部消息更直言，人民力量的狙擊根本無損其區選部署，更認為人民力量的真正目標不是白鴿黨，而是民建聯、工聯會之類的建制派參選人，故白鴿黨多個重要選區簡直「定過柏油」。但畢竟是投票前夕，為催谷選民「全家總動員」，才會擺出「哀兵陣」博同情。

消息更指，就連「叫苦連天」聲言「危急」的公文袋在本月2日舉行的執委會上，同樣預告「15席勝券在握」，正因認為結果盡在掌握之中，其黨魁梁家傑才敢鼓勵候選人「企硬」。據悉黨魁梁更曾發下豪言壯語稱「5日之後必定向全體黨員作滿意交代」云。

後必定向全體黨員作滿意交代」云。

「全軍覆沒」純屬靠嚇

「風水佬呢你十年八年」，但政治有時一日就可檢定真偽。政界老友就以昨日出爐的浸大民調及港大民調為例，浸大調查指白鴿黨的區議會議席將由目前的50個大增至81席，逼近可能獲得最多議席的民建聯，而公民黨亦預計有所增長，由現時的12個議席增至19個，形勢雖未至「大好」，但亦絕非「告急」，更毋庸論純屬靠嚇的「全軍覆沒」了。而港大調查就發現，認為候選人的政綱及政治傾向最重要的選民比率，大增11個百分點至47%，可見今屆選民較重視候選人的政治背景，換句話說在超級

民調證反對派假扮悲情

民調證反對派假扮悲情

老友指出，負責調查的機構，是素來被指與反對派友好的港大民意研究計劃及浸大香港過渡期研究計劃，兩個民調循兩種角度出發，結果卻「驚人」地反證了反對派的選情告急只是危言聳聽。但反對派為何臨門一腳才來告急呢？唯一目的就是「催票」，扮出可憐兮兮的面孔，騙取選民的「信以為真」，推高投票率，先「保本」，再借機撈取「額外得益」，如意算盤打得可算精矣！

讀者郵箱：hongkongwind@wenweipo.com

田二少問外僑案 王銳德答非所問

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新民黨副主席田北辰參選荃灣愉景新城選區，挑戰現任區議員民主黨的王銳德，是今屆區議會選舉其中一個焦點。兩名候選人在出席一個選舉論壇時，田北辰連環追問王銳德在所謂「五區公投」一事立場及民主黨如何處理外僑爭港權問題，迫到王銳德窮於應付，答非所問。

王自稱愉景新城最熟

王銳德由1999年起擔任該區區議員至今，並於去屆自動當選。他聲言，自己在區內居住了許久，十分了解區內的問題，但就被田北辰批評愉景選區在他任內「巴士有位上唔到，地鐵嘍足12年，籌備法國亂糟糟，業委籌委日日嘍」，又質疑在機場巴士路總線站和曹公潭生態公園入口搬遷二事，對方全無諮詢居民。王銳德拒絕，還辯稱自己有就巴士線總站搬遷做過諮詢，亦曾向當局反映居民訴求，二人各執一詞。

田質疑王支持「公投」

隨後他們又就全民退保、「五區公投」、外僑爭港權等大政治議題辯論，田二少質疑王銳德明明隸屬民主黨人，卻又支持「人民力量」議員陳偉業策動的所謂「公投運動」，「到底選民應該要將他當做哪個政黨的人」。王銳德稱民主黨對黨員有豁免權，容許黨員在五區公投有個人立場，但未能解釋自己與黨立場不一致，如何說服選民。

田二少繼續發炮，指民主黨聲稱反對外僑有居港權，但又在立法會反對外僑有居港權的議案上投票權票，言行不一。王辯稱民主黨在會議上有提出修訂議案，田二少嘲諷說：「投票權票等於支持，我倒是第一次聽到！」

452投票站周日開放

2011區議會選舉背景資料

投票日：11月6日(星期日)			
投票時間：上午7時半至晚上10時半			
選區概況			
有競逐選區	336個	839人	290萬人
自動當選選區	76個	76人	66萬人
總數	412個	915人	356萬人
查詢：選舉網站(www.elections.gov.hk)/熱線：2891 1001			

資料來源：選舉事務處 製表：香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）2011區議會選舉將於周日舉行，全港452個投票站將於投票日上午7時30分至晚上10時30分開放，供全港290萬選民運用手中一票，選出336名區議員。在投票結束後，大部分投票站將即時改為點票站，屆時公眾人士可在點票站內的指定公眾範圍觀察點票進行，據歷屆經驗，預計全部選舉結果可於周一凌晨3時公布。

新一屆區議會分布在全港18區的412個選區中，由於76個選區的候選人自動當選，其餘336個選區的議席將會由839名候選人競逐。

指定票站憑身份證投票

合資格選民應已接獲當局發出的投票通知卡，選民在投票日須到指定投票站出示身份證，以領取選票，並用投票站提供的「剔」號印章，在所選的候選人姓名旁邊圓圈內蓋印，再把選票對摺放入投票箱中。投票結束後，大部分投票站會轉為點票站，即場點算選票及公布結果；而選舉網站(www.elections.gov.hk)亦會陸續發放各區選舉結果。選民如有任何查詢，可致電選舉熱線2891 1001。

選舉當日，選舉管理委員會主席馮驊將分別到港島及九龍巡視票站，並會於選舉結束後在跑馬地黃泥涌體育館點票站主持開啟票箱儀式，並會見新聞界總結選舉過程。在歷屆選舉中，行政長官及不少官員亦會到所屬票站投票，並鼓勵選民踴躍參與選舉，一盡公民責任。

焦點選區勢成傳媒熱點

另外，港九新界出現不少戰況激烈的焦點選區，勢必成為傳媒追訪熱點。其中，港島有山頂、觀龍及大坑等；九龍方面有麗閣、黃埔東及龍上等；新界則有愉景、樂翠及沙田第一城等。

料民主公民添議席 浸大踢爆 假告急

兩黨皆稱遭狙擊 區選分析反指選情向好



民主黨開記者會，聲稱選情「告急」。



公民黨舉行區議會選情危急記者會。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）區議會選舉將於本周日（6日）投票，民主黨及公民黨在投票前夕，「有志一同」地大打「告急牌」，聲言他們被「政治抹黑」、「左右夾攻」，意圖催谷其支持者出來投票。不過，香港浸會大學一項調查就踢爆，民主黨和公民黨的形勢，絕非他們口中嚷嚷那般差：有關調查指，民主黨的區議會議席，將由目前的50席大增至81席，逼近可能獲得最多議席的民建聯，而公民黨亦預計有所增長，由現時的12個議席增至19個，形勢並非如他們「告急」時稱的「全軍覆沒」。

張文光劉慧卿續扮悲情

在昨日民主黨舉行的「告急」記者會上，民主黨立法會議員張文光不點名批評「人民力量」，稱「有政黨」派出30多名候選人參選，但就公開宣稱只想贏得兩席：「就是要我們（民主黨）輸。這（『人民力量』）是共產黨時常講的『寧左勿右』，表面行為扮到很激，實際上是為了對建制派『有利』。」

民主黨副主席劉慧卿亦稱，自己近日落區為黨員助選時，都遇到其他所謂反對黨派（即指「人民力量」）的候選人及助選團的追擊及謾罵，認為對方是試圖令選民覺得煩厭而不去投票，降低投票率，「變相為建制派助選」，「達到不為人知的目的」。

公民黨禍港反指遭抹黑

公民黨亦「巧合」地於同日舉行「告急」記者會。該黨黨魁梁家傑聲言，該黨在地區上不斷受到「陰謀抹黑」，令街坊「以為」公民黨支持外僑擁有居港權，令候選人受到很大的壓力，尤其他們近日在多個地區都被「愛護香港力量」閃電式的攻擊，

不時會有數十人忽視出現在他們的候選人附近，大派公民黨禍港的「抹黑」單張，加上目前距區選投票日時間太短，「時不我予」，令他們無法向選民解釋清楚，「再給我多兩個月，我們就可講清楚外僑案的問題」，故有需要「告急」。

儘管民主黨和公民黨等多個反對派政黨近日不斷大打「悲情牌」、「告急牌」，聲稱被「左右夾攻」、「被抹黑」，將令他們的議席數目「大縮水」。不過，浸大「過渡期研究計劃」日前公布的新一屆區選預測結果報告預計，民主黨和公民黨議席非但不會縮減，更可能有「新進賬」。

人民力量民協同被看好

研究指，儘管受到「人民力量」的狙擊，但據他們分析，民主黨在是次區選的得勝率料達64%，議席有機會大增至81席，公民黨的勝率則推算為46%，其區議會議席有機會增至19席，即令被指為「越做越縮」的民協，在是次研究中亦被指會有65%候選人當選，有機會贏得17個議席，就連目前只有2個議席的「人民力量」，亦可能贏得3個議席，「增長率」高達50%。

梁淑楨涉虛報住址 有種票之嫌



3

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）區選在即，反對派開始大打告急牌，並不時抹黑建制派對手「種票」、「小恩小惠」。不過有市民就向香港文匯報投訴，指民主黨東區南豐選區候選人梁淑楨(見圖)涉嫌虛報住址，據透露梁淑楨在向選舉事務處申報時，聲言自己住在鯉魚涌康怡花園Q座一單位，但實際上並不以該單位以主要居所，故有虛報住址之嫌。有市民更懷疑她是「狗急跳牆」，為支持出戰康山選區的公民黨候選人梁兆新而虛報地址，亦有種票之嫌。

本住西灣河填康怡花園

本報記者查閱選民登記冊，發現梁淑楨確實是以康怡花園Q座一單位作為選民登記地址，該單位尚有兩名登記選民，而此地址同時亦是梁淑楨的參選登記住址。不過有市民就投

訴梁淑楨並非住在上述，而是住在西灣河，只是借用「友人或親戚」的住址作登記，有「虛報之嫌」。加上梁淑楨與梁兆新經常「聯合宣傳」，而梁兆新又是康山選區候選人，康怡花園Q座更坐落其選區範圍，故懷疑梁淑楨為助朋友當選而以該住址作選民登記，實有「種票之嫌」。

稱住C座20多載年前搬Q座

梁淑楨在接受本報查詢時矢口否認虛報地址，強調早報的住址是她的主要居所，並說自己住在康怡花園C座20多年，於年前才搬至Q座，又指自己單身一人習慣四海為家，現時與兄長及嫂嫂同居，Q座單位是兄長的物業。當她聽到有市民質疑她搬居是為梁兆新種票時，她立即激動地斥責投訴的市民「蠢」、「無中生有」，隨後就帶記者「大遊花園」，又說對今年多女性出來參選是好事，更批評暴力文化開始殺入區議會，不再回應涉嫌虛報地址及種票二事。

南豐選區候選人還有「獨立人士」吳麗清及社民連的霍穎怡，康山選區還有兩名報稱獨立的候選人廖美玲和孔憲添。

虛報住址最高囚3年

根據《區議會選舉活動指引》第2.2段(c)(i)，選民早報的住址必須是他在香港唯一或主要居所。而根據第16.8段及《選舉舞弊及非法行為條例》，任何候選人若發布虛假的事實陳述，以此足使其本人當選、阻礙另一名候選人或其他候選人當選，即屬非法行為，任何人作出《選舉(舞弊及非法行為)條例》內訂明的非法行為，最高可被判罰款200,000元及監禁3年。而根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》，種票則屬於舞弊行為，罪成者最高會被判入獄7年及罰款50萬元。

47%選民首重候選人政綱

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）區議會選舉將於周日（11月6日）正式舉行，據香港大學民意研究計劃最新調查發現，在上屆區選中被受訪選民認為是選擇候選人最重要的考慮因素的「政綱」，在是次調查中「重要性大減」，較前大幅下跌了10個百分點，最新數字為40%，而認為候選人的政綱及政治傾向最重要的，就大增11個百分點至47%。

66%市民準備區選投票

調查機構指，兩項因素是次位置「對調」，反映了

今屆區選的選民較重視候選人的政治背景。

40%重候選人以往表現

是次調查於今年10月26日至11月1日進行，在受訪的500名已登記選民中，有66%稱打算於區議會選舉中投票，投票意慾比2007年區選的同類調查大幅下跌了10個百分比，反映今年的投票率可能不及上屆，但同時有59%選民已決定了投票給誰，較前多12個百分比，顯示在今屆區選中，「鐵票」的作用會比較明顯。

被問及選民選擇候選人的主要考慮因素，在2007年同期進行的調查中，最多人認為是「候選人的過往表現」，有50%，認為是「候選人的政綱及政治傾向」的為36%，但在今年的調查中，就發現認為「候選人的政綱及政治傾向」最重要者激增了11個百分點至47%，認為是「候選人的過往表現」就顯著減少了10個百分點至40%，認為個人背景及競選表現最重要的僅佔4%，和上屆調查的3%相差不大。

調查機構相信，受訪選民較重視候選人的政治背景而非地區工作往績，與今屆勝出的區議員有機會角逐明年立法會新增的5個區議會界別的議席（俗稱「超級區議員」）有關。